

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) — ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XX - Núm. 1.088 - 3 pesetas
Lunes, 6 de Enero de 1969
DEPOSITO LEGAL: BU - 38 - 1968

Más de cincuenta muertos al estrellarse un avión en Londres, por causa de la niebla

El aparato se estrelló contra una casa, destrozándola

También debido a la nula visibilidad, chocaron dos trenes, causando dieciocho víctimas (seis muertos)

LONDRES. (Efe.)—Un "Boeing 727", con 67 personas a bordo, se ha estrellado en las primeras horas de esta madrugada, cuando se disponía a aterrizar en el aeropuerto de Gatwick, en las proximidades de Londres. Hay que lamentar más de cincuenta muertos.

El avión siniestrado pertenecía a las líneas aéreas afganas.

El accidente ocurrió cuando el avión se acercaba al aeropuerto. El vuelo había dado comienzo en la India (Amritsar); había hecho su última escala en Francfort, Alemania occidental.

OCURRIÓ DE MADRU-GADA

LONDRES. (Efe.)— Trece supervivientes, la mayor parte gravemente heridos y unos cincuenta muertos han sido las víctimas del accidente aéreo ocurrido esta madrugada en las inmediaciones del aeropuerto de Gatwick, a 40 kilómetros al Sur de Londres. Las cifras no son definitivas.

El accidente ocurrió hacia las tres menos cuarto de la madrugada.

Parece ser que a la cifra de víctimas es preciso añadir otros tres muertos, habitantes de una casa que quedó reducida a un montón de escombros al chocar el "Boeing 727" contra ella. Habitaban en la casa cuatro personas y se cree que únicamente se salvó un niño de corta edad.

El avión siniestrado ha sido un trireactor "Boeing 727" que una vez por semana hace el viaje Kabul-Gatwick.

La niebla ha sido la causa determinante de la catástrofe. El piloto estableció momentos antes de la catástrofe contacto con la torre de control. Le fue advertido que el aeropuerto estaba cerrado por causa de las malas condiciones de visibilidad. Replicó que haría una pasada a baja altura para poder darse cuenta de la situación y cuando estaba terminando de realizar la maniobra se produjo el choque contra una casa.

Inmediatamente se fueron hacia el lugar del accidente 25 ambulancias, bomberos y grupos de socorro. Los heridos sufren la mayoría quemaduras graves. Fueron trasladados de primera intención al hospital de Redhill, cerca del punto del accidente, y desde allí los más graves fueron transferidos al Hospital Reina Victoria, en East Cinqeada, especializado en el tratamiento de grandes quemaduras.

EL PILOTO NO MURIO

GATWICK (Inglaterra). (Efe.-Reuter).—Los hospitales próximos al aeropuerto de Gatwick informan que hay catorce supervivientes, incluyendo en estos al niño de corta edad que milagrosamente ha resultado ileso al quedar reducida a escombros la casa en donde se estrelló el aparato.

La ruta seguida por el avión siniestrado era Amritsar (India), Lahore (Pakistán), Kabul (Afganistán), Beirut (Libano), Estambul (Turquía), Francfort (Ale-

mania Occidental) y Londres. Muchos de los pasajeros eran inmigrantes.

El piloto, que figura entre

(PASA A LA PAGINA 5)

La reina Fabiola de Bélgica llega a Madrid, donde ha visitado a un tío suyo enfermo

MADRID. (Cifra).—A las doce de la mañana ha llegado a Madrid, procedente de Málaga, en avión de "Iberia", la Reina Fabiola de Bélgica.

La Reina de los belgas se dirigió a la clínica "Nuestra Señora de Loreto" para visitar a su tío, el marqués de Casa Torres, hospitalizado por una afección pulmonar. No se sabe los días que permanecerá la Reina Fabiola en Madrid.

El checo Smrkovsky intenta disuadir a los promotores de la campaña para su reelección

Siguen los incidentes en Irlanda del Norte, entre los protestantes y los católicos que piden iguales derechos

PRAGA. (Efe.-Reuter).— El actual presidente de la Asamblea Nacional checoslovaca, Josef Smrkovsky, ha declarado esta noche que su reelección al cargo, solicitada insistentemente por los reformistas, está fuera de lugar dentro de las nuevas estructuras federales del país.

"Para mí, personalmente —ha dicho Smrkovsky—, se trata de una cuestión que no admite discusión. Si hablamos de democracia, legalidad y derecho, también me afecta a mí."

La «lluvia del siglo», sobre Lanzarote

ARRECIFFE DE LANZAROTE. (Cifra).—Una tromba de agua, la más intensa lluvia registrada en lo que va de siglo, cayó ayer en esta ciudad, donde por espacio de una hora se recogieron 90 litros por metro cuadrado.

Algunas calles resultaron ser verdaderos cauces de río, con agua hasta un nivel de más de medio metro. No hubo víctimas.

Las declaraciones de Smrkovsky, ante las cámaras de televisión, ha sido el más reciente intento de los dirigentes checoslovacos de dar fin a la campaña pro Smrkovsky, que ha ocasionado gran tirantez política en Checoslovaquia.

Smrkovsky, decidido partidario del jefe del partido Alexander Dubcek, es checo y bajo la nueva división federal del país, el cargo corresponde a un eslovaco.

El llamamiento está destinado a detener la creciente tensión política sobre la campaña pro Smrkovsky en la que participan más de un millón de obreros industriales. Los grandes sindicatos amenazan con ir a la huelga si no se nombra a Smrkovsky presidente de la Cámara.

DISTURBIOS EN LONDON-DERRY

LONDON-DERRY (Irlanda del Norte). (Efe.)— Los disturbios brotaron de nuevo anoche al finalizar la marcha de cuatro días de los derechos civiles desde Belfast. La policía, usando potentes mangueras de agua, cargó varias veces contra una masa de manifestantes enfrente del edificio del Ayuntamiento.

Los incidentes se reanudarán cuando centenares de personas se congregaron ante el Ayuntamiento para recibir a los estudiantes católicos que han participado en la marcha desde Belfast. Por otro lado, numerosos extremistas protestantes se reunieron en una

De obligatorio califica el Papa el retorno de la Iglesia a sus fuentes

Evocando su viaje de hace cinco años a los Santos Lugares, Pablo VI renueva su dolorida llamada a la paz

CIUDAD DEL VATICANO (Efe).— En su alocución pronunciada, desde la ventana de su estudio privado antes de rezar el Angelus y dar la bendición a los fieles reunidos en la plaza de San Pedro, el Papa dijo, entre otras cosas:

"Hace cinco años, precisamente en estos días, tuvimos la gran fortuna de visitar los Santos Lugares, en la tierra bendita y providencial donde transcurrió la vida de Nuestro Señor Jesucristo. Y tal día como hoy, pasando del territorio jordano al de Israel, pudimos llegar hasta los lugares nechos sagrados o célebres por la narración evangélica: Nazareth, Cafarnaum, Canaan de Galilea, el Lago de Tiberíades, el Monte de la Bienaventuranza, el Tabor, regresando después por la noche a Jerusalén, acogidos por todas partes con calurosa cortésia."

"Nos complacemos en recordarlo por el significado que aquel viaje —realizado durante los años del Concilio; el primer viaje de un Papa a aquellas tierras, elegidas por el designio de Dios para celebrar en ellas los supremos acontecimientos históricos de su Revelación y de nuestra Salvación— pudo tener en el despertar cristiano de la Iglesia como un retorno a las fuentes, no tanto locales e históricas, cuanto espirituales y confortadoras del evangelio. Un retorno posible, más aún obligatorio para todos, si queremos seguir el camino seguro de la tradición eclesial que de allí deriva y que allí nos conduce siempre."

"Queremos, además, que este recuerdo renueve en nosotros, en vosotros y en cuantos miran con temblor y emoción aquella tierra única y sagrada, el deseo de paz que en aquel viaje formulamos para todos. Deseo de paz y unión religiosa, que tuvo entonces —y los sigue teniendo todavía— acentos de agudo dolor por las divisiones que siguen separando a cristianos de cristianos, así como también acentos de consoladora esperanza por ver esas divisiones arregladas en la fe y en la caridad: nuestro encuentro con el Patriarca Atenágoras, realizado entonces en Jerusalén, es uno de los gozos más vivos y una de las promesas más ansiadas de nuestro pontificado."

"Y el augurio nuestro de paz se dirigió entonces— y se dirige todavía— a las poblaciones allí residentes y envueltas en contrastes a causa de los conflictos conocidos por todos y para Nos, quibá más que para nadie, muy dolorosos."

"Lo repetimos aquel voto de paz con oración sincera, rogando hoy con vosotros, a fin de que sea eficaz y benéfico para todos."

El Papa evocó su viaje de hace cinco años a los Santos Lugares, cuando dijo que el retorno a las fuentes de la fe y de la caridad era el camino seguro de la tradición eclesial que de allí deriva y que allí nos conduce siempre.

El Papa evocó su viaje de hace cinco años a los Santos Lugares, cuando dijo que el retorno a las fuentes de la fe y de la caridad era el camino seguro de la tradición eclesial que de allí deriva y que allí nos conduce siempre.

El Papa evocó su viaje de hace cinco años a los Santos Lugares, cuando dijo que el retorno a las fuentes de la fe y de la caridad era el camino seguro de la tradición eclesial que de allí deriva y que allí nos conduce siempre.

Movimiento de tropas rusas en Alemania

BERLIN. (Efe.)—Según declaraciones de viajeros procedentes de Hamburgo, en la carretera interzonal número cinco, observaron movimientos de tropas rusas, compuestas por una caravana de camiones y carros acorazados de 30 kilómetros de larga.

Israel ha rechazado las propuestas rusas para un acuerdo de paz

Hablado del problema de Oriente Medio, Walt Rostow recuerda el triste y turbio "caso de España"

JERUSALEN. (Efe.-Reuter).—Israel ha indicado a los Estados Unidos y Gran Bretaña que las últimas propuestas soviéticas para la paz en Oriente Medio no pueden ser consideradas como base de "un marco para negociaciones".

El ministro de Asuntos Exteriores, Abba Eban, ha informado sobre la actitud israelí a las propuestas rusas planteadas por representantes soviéticos en Washington y Londres, durante una reunión del Gabinete israelí, hoy.

Un portavoz israelí ha declarado que Eban ha explicado que las propuestas rusas exigen una retirada israelí sin asegurar previamente la paz en sus fronteras.

Añadió que no incluyen las propuestas tampoco la libertad de navegación.

DECLARACIONES DE ROSTOW

NUEVA YORK. (Efe.-Reuter).— El consejero presidencial Walt Rostow ha sugerido hoy que la paz en Oriente Medio se encontrará quizás más próxima que hace un año.

Sin embargo, en la entrevista concedida al "New York Times", a la que pertenecen estas declaraciones, Rostow añadió que los Estados Unidos y la Unión Soviética no pueden ordenar que termine la crisis de Oriente Medio. "Debemos armarnos de paciencia", dijo.

El ayudante especial y consejero del presidente Johnson para Asuntos de seguridad nacional, añade entre otras cosas: "Trigve Lie se sentía a sí mismo como un enemigo declarado del régimen, victorioso en la guerra española. Fue uno de los que abrieron el capítulo de la hostilidad implacable con que el socialismo escandinavo trató de aniquilar y abolir nuestras estructuras políticas. El desafío dura desde aquel tiempo, sin que la actitud de los socialistas de Escandinavia haya cambiado mucho. Ni lo esencial de la política española tampoco. Entonces, como ahora, eran preferibles las impresiones oratorias de Andrei Y. Wichinsky o del ucraniano Manuálsky a las "jurídicas convenciones" del delegado de Nueva Zelanda o las "severas advertencias" del belga Spaak, en nombre de la democracia y de la libertad. Había menos espesuras peligrosas, menos manigua al acecho en Wichinsky que en ciertos delegados suecos o daneses."

"El secretario general, como tantos otros, estaba "perfectamente convencido" de que los días del régimen de Franco podían darse por archiconcluidos. Bastaría con que los nacientes organismos internacionales, expresión de la victoria aliada, ayudaran un poco al "gobierno republicano en el exilio" para que todo cambiara en Madrid como por arte de magia, y la República de España, víctima mortal de sus equivocaciones, pudiera rehacer

(PASA A LA PAGINA 2)

Dos individuos armados intentan asaltar la cárcel de Pamplona y libertar a una muchacha

Amenazaron a los funcionarios con sus metralletas

Tras un tiroteo, ambos fueron detenidos

PAMPLONA. (Cifra).— Dos individuos intentaron un asalto a la Prisión Provincial de Pamplona, que resultó fallido, siendo detenidos ambos, uno de ellos herido.

Se tienen noticias de que los asaltantes lograron introducirse en el locutorio de la prisión a la hora de la visita del domingo y una vez allí esgrimieron dos metralletas con las que amenazaron a los funcionarios de prisiones que allí se encontraban, requiriendo a esos para que quisieran en libertad a una joven que se encuentra detenida allí. Uno de los funcionarios dio la voz de alarma y penetró en la prisión la Policía Armada, que monta guardia en el exterior. Se produjeron unos disparos y uno de los asaltantes resultó herido.

Se cree que los dos llegaron a la prisión en un coche "Peugeot" con matrícula de Navarra, en el interior del cual se encontraron otras dos placas con matrículas diferentes.

Una astronave (naturalmente no tripulada) es lanzada por los rusos al planeta Venus

Deberá posarse, suavemente, a mediados de mayo

MOSCU. (Efe.-Reuter).— La Unión Soviética ha lanzado hoy una astronave interplanetaria no tripulada hacia el planeta Venus, según informa la Agencia "Tass".

Añade la Agencia que la astronave ha sido bautizada con el nombre de "Venus-5".

Rusia proyecta intentar un aterrizaje suave sobre la superficie del planeta. La astronave debe alcanzar Venus a mediados de Mayo, después de un recorrido de 250 millones de kilómetros.

Se pretende continuar los estudios sobre el planeta, iniciados con la astronave que pre-

cedió a la actual, esto es, la "Venus-4", que aterrizó suavemente en el planeta en Octubre de 1967 y transmitió información sobre la atmósfera del planeta, a la Tierra.

MISA PUBLICA DEL PADRE BOULOGNE

PARIS. (Efe.)— El Padre Boulogne, operado de un trasplante de corazón el pasado mes de Mayo, en el hospital "Broussais" de París, celebró esta mañana su primera misa pública tras la operación, en la iglesia de Saint Laurent en la capital francesa. La misa fue televisada en el espacio cató-

lico dominical y el Padre Boulogne no mostró síntomas de fatiga durante la duración del oficio que alcanzó a más de una hora.

Anteriormente, el Padre Boulogne celebró una entrevista en la Televisión.

Dijo que se había prestado a la operación de trasplante por ser útil a la ciencia y facilitar otras posteriores operaciones.

LE PASO UN TREN POR ENCIMA

EDINBURGO. (Escocia) (Efe).— Un muchacho de 13 años fue encontrado completamente sal-

vo y sano hoy después que el expreso de Edinburgo a Kirkcaldy le hubiera pasado por encima.

Aparentemente el muchacho, Hugh Wells, estaba jugando cerca de un parapeto de un túnel cuando resbaló y cayó a la línea férrea. El muchacho aturdido, pero consciente, se coló entre el hueco de los dos railes mientras miraba cómo se le echaba encima el tren. El maquinista vio al muchacho pero no pudo detener el tren a tiempo, y éste pasó encima de Hugh.

El tren se detuvo finalmente, y el muchacho fue encontrado ileso bajo el último vagón.

Henry Cabot Lodge, nombrado por Nixon jefe de la negociación de París sobre el Vietnam

NUEVA YORK. (Efe.)—Henry Cabot Lodge, actual embajador norteamericano en Alemania occidental, ha sido nombrado principal negociador en las conversaciones del Vietnam en París por el presidente electo, Richard Nixon.

Henry Cabot Lodge sustituirá a Averell Harriman, hasta la fecha, negociador principal, después del 20 de enero.

Mr. Harriman había expresado su deseo de cesar en sus responsabilidades como enviado extraordinario.

Cabot Lodge fue embajador en Vietnam del Sur en dos ocasiones, de 1963 a 1964 y de 1965 a 1967.

Lawrence E. Walsh, antiguo delegado del fiscal general de los Estados Unidos y juez de distrito de Nueva York, actuará como delegado de Henry Cabot Lodge.

Cyrus R. Vance, uno de los principales negociadores con Harriman, ha accedido a continuar en su puesto.

TEMA DEL LUNES

Las declaraciones hechas por el alcalde, con motivo del año nuevo, a través de la prensa local, ofrecen motivo abundante para una serie de "Temas" que bien pudiéramos comenzar hoy. Que vamos a comenzar, digámoslo claro. Proyectos que todavía no son otra cosa, proyectos en trance de convertirse en realidad y cuasi realidades, se mezclan en el "programa" esbozado por el regidor como panorama de 1969. No obstante, por su importancia indudable, hay algo que, a nuestro juicio, destaca del conjunto como algo básico y fundamental. El Plan de Ordenación Urbana — comúnmente conocido como "García-Lanza" — recientemente aprobado por el pleno municipal y que, según se nos asegura, marcará la pauta del futuro desarrollo de Burgos. Vamos; es lo que antaño se llamaba "plan de ensanche y reforma interior". Al recuerdo nos viene el de Paz Maroto que, en teoría, ha venido rigiendo desde hace más de veinticinco años en que, sustituyendo a otro nonato (llegó casi a punto de culminación, aunque quedó inédito), fue también aprobado por la Corporación, anunciado a bombo y platillo y hasta expuesto con cierto detalle — maquetas y planos — al público. Dijimos que el "plan Paz Maroto" ha regido teóricamente hasta nuestros días y escribimos con propiedad, porque no fuera ningún disparate añadir que si se le siguió en algo fue "por casualidad". Considerar las normas, directrices y supuestos que dicho plan estableció y advertir lo que realmente se ha hecho lleva a la conclusión de que no sirvió para mucho. Y, la verdad, aunque desconocemos lo que la nueva ordenación establece, como es obligado suponer que será adecuada y el acierto la inspire (de otro modo pensaríamos que no hubiese merecido aprobación), no queríamos seguir la suerte de su antecesora. Asegurar que no; que, fieles al criterio de sentar las bases de una ciudad moderna, progresiva, armónica y proyectada hacia un futuro de muchos años, el Plan se cumplirá. Es bueno que tal proclamación se haya efectuado de modo solemne, porque compromete. Y cualquier alteración habrá de justificarse de modo convincente, so pena de perder el crédito que los burgaleses, harto conocedores de la trascendencia que todo esto tiene, estamos dispuestos a conceder. Muchos desaguados urbanísticos se han cometido a lo largo de los últimos años. Y no los calificamos de tal sólo porque hayan ignorado las directrices de un plan de ensanche y reforma que "ya existía", sino porque, sobre todo ello, han supuesto muchos males para una ciudad que por sus características y condiciones exige escrupuloso cuidado a la hora de trazar y realizar. Males irremediables en muchos casos, hoy lamentados por todos, que debieran constituir una lección rigurosa. De momento, han de imponer la premiación sagrada de que, nunca jamás y por ningún concepto, los intereses particulares deben imponer ni estorbar los que la necesidad y el bien comunes exigen o aconsejan. Sentado esto de modo claro, como establecido que no caben visiones miopes y oportunistas, sino que manda una consciente comprensión de lo que toda ciudad progresiva precisa y precisará más adelante, en adecuada conjunción con el respeto merecido por cuanto constituye testimonio de un pasado que nos honra — la Cabeza de Castilla lleva mucha historia sobre sí —, será relativamente fácil proceder. Insistimos sobre esta dualidad, porque es muy importante. Ciertamente que la vida moderna pide mucho y ha de atenderse "científicamente" a cuanto el urbanismo comporta. Amplias vías, para facilitar la circulación; apareamientos, edificaciones dignas, servicios y demás. Eso, sin olvidarse de los espacios abiertos, zonas verdes y de recreo, parques y centros comerciales, en relación adecuada. Pero teniendo muy en cuenta que son los terrenos de nueva apertura y los sectores del casco urbano inmerecedores de especial respeto los que ofrecen campo a toda esa acción tan innovadora. Por el contrario, fuera dislate, en aras de una mal entendida actualización, atender contra nada de lo que la ciudad vieja, como testimonio de épocas preteritas, ofrece para nuestro orgullo. A buen seguro que lo mejor que Burgos puede presentar al forastero no corresponde a épocas recientes. Y eso que no más de hace cuarenta años apenas si rebasaba los 42.000 habitantes; o sea, que la ciudad se ha multiplicado por tres.

El respeto a esas calles, plazas y paseos de la Burgos de siempre será, pues, inquestionable. Sólo debe afectarse cuanto suponga mejora y revalorización. Mejora que, por lo que respecta a las rúas más vetustas — las que conservan ecos del Medievo —, exige especial cuidado de restauración para devolverles la plenitud de su esencia histórica y ese inefable sabor que sólo los siglos prestan, y que constituye carácter específico e inconfundible.

La tarea es, por tanto, de la mayor trascendencia. Todos nos felicitaremos de que, como se ha dicho, Burgos deje de crecer anárquicamente. Nuevos tiempos han determinado nuevas exigencias. Que el flamante Plan de Ordenación Urbana — por cierto, sería oportuno darle a conocer a todos — asegure la Burgos deseada. La Burgos digna de su pasado, que admire en el futuro. Así sea.

AVIZOR

Anoche llegaron a Burgos SS. MM. los Reyes Magos

Numerosos niños les admiraron a su paso por las calles de la ciudad en su recorrido oficial.

El Ayuntamiento les ofreció una recepción y en ella entregaron juguetes a los pequeños de los Establecimientos Benéficos

Numerosas personas, entre las que destacaba la grey infantil, presenciaron el paso de la regia comitiva de los Reyes Magos que ayer llegaron a nuestra ciudad portando gran cantidad de juguetes para los pequeños burgaleses. SS. MM. declararon a su llegada a la ciudad que el viaje lo habían efectuado en muy buenas condiciones pese al intenso frío que azotaba el camino del Norte.

A su llegada a Burgos, los tres Magos y su comitiva se dirigieron directamente al antiguo monasterio de San Juan Evangelista, donde fueron cordialmente recibidos por el presidente de la Comisión de Gobierno del Ayuntamiento, don José María Francés Gil, quien les dio la bienvenida en nombre de la ciudad, ofreciéndoles un refrigerio mientras descansaban breves momentos y los pajes de la comitiva daban los últimos toques a las listas de regalos confeccionadas con los miles de cartas enviadas a Sus Majestades por los niños burgaleses. Pese a que algunos pequeños había sido castigados por los Magos a no recibir juguetes este año, SS. MM. fiados de los propósitos de emienda de estos niños y niñas y guiados de la generosidad de su corazón, decidieron, a última hora, levantar los castigos e incluir en las arcas de juguetes los regalos, lo que obligó a efectuar algunos cambios en los cajones y redactar a toda prisa nuevas listas mecanografiadas con los nombres de los niños y niñas que en un principio habían sido excluidos.

Por otra parte, personal al servicio del Ayuntamiento preparó un abundante pienso para los caballos de los Reyes y sus servidores, al mismo tiempo que se les dio un fuerte masaje para reanimarlos de su

larga cabalgadura desde Oriente.

Tras un breve descanso y desaseos Melchor, Gaspar y Baltasar de saludar a los niños burgaleses, dieron al presidente de la Comisión de Gobierno, señor Francés Gil, de que anunciara el comienzo de su recorrido por la ciudad con el disparo de un potente cohete de artificio.

Pese al frío de la noche, la grey infantil aguantó a pie firme en los primeros puestos de las aceras por cuyas calles hicieron su recorrido oficial SS. MM., que respondían sonrisantes y saludando con las manos a las aclamaciones y vítores de los pequeños burgaleses, que quedaron admirados de la vistosidad de la comitiva y de la abundancia de cajas con juguetes que se portaban en los palanquines.

Abrió el fastuoso cortejo el portador de la estrella, representativa de la que guió a los Magos hasta el establo de Belén donde nació el Niño Jesús. Seguían cuatro trompeteros orientales que precedían a un nutrido grupo de pastores.

Puestos al habla con los mayordomo de SS. MM. estos nos facilitaron el orden de la comitiva de cada uno de SS. MM., que fue la siguiente:

Comitiva de S. M. el Rey Melchor, formada por el portabandera, cuatro trompeteros persas, palanquín con juguetes, seis altos súbditos de su reino, persas portadores de antorchas que precedían a S. M., a caballo, al que seguían su mayordomo y pajes, seis palafreneros hebreos y la carroza con el incienso y finalmente seis persas portadores de antorchas.

El cortejo del Rey Gaspar estaba integrado, además del portabandera por seis músicos orientales, palanquín con juguetes, seis orientales con antorchas que precedían al Rey Gaspar, acompañando a S. M. su mayordomo, el paje y seis palafreneros judíos; a continuación marchaba la carroza que transportaba el oro, junto con cuatro servidores; a continuación caminaban nueve orientales portadores de antorchas y por último un vistoso carro romano cargado de juguetes.

La comitiva del Rey Baltasar estaba encabezada por su portabandera, al que seguían seis músicos, un palanquín con juguetes seis etíopes portadores de antorchas que alumbraban el camino del Soberano negro, a quien acompañaban su mayordomo y su paje, seis palafreneros hebreos y seguía el carro que transportaba la mirra, en la que figuraban cuatro servidores y a continuación marchaban nueve etíopes con antorchas, carro romano cargado con juguetes y por último la banda de música del Gobierno Militar, que tuvo a su cargo alegrar la estancia de SS. MM. en la ciudad.

Llegó la comitiva regia a la plaza de José Antonio, donde SS. MM. se detuvieron para adorar al Niño-Dios en el portal que había sido montado frente a la Casa Consistorial, en la acera donde se encuentra el kiosco, al mismo tiempo que recibían en homenaje de los miles de personas congregadas ante el Ayuntamiento. Descendieron los Magos de sus cabalgaduras y se dirigieron directamente al portal, donde adoraron al Niño, ante el que hicieron la ofrenda de incienso, oro y mirra. Durante el acto solemne, la banda de música interpretó el himno nacional y el cielo se llenaba de preciosas luminarias.

Tras adorar al Niño, SS. MM.

se dirigieron a la Casa Consistorial, cuyas escalinatas ascendieron a los sonos de la Marcha de la Ciudad, interpretada por timbales y clarines. En la parte noble del edificio los Magos fueron recibidos por el alcalde de la ciudad y miembros de la Corporación, que acompañaron a SS. MM. a la sala de sesiones, por donde penetraron en el balcón principal para dirigir un saludo a los numerosos niños burgaleses que se congregaban ante la Casa Consistorial y que aclamaron y aplaudieron con gran entusiasmo a los tres Magos.

Penetraron nuevamente en la sala de sesiones, donde saludaron a los niños de los Establecimientos Benéficos y les entregaron preciosos y valiosos juguetes traídos para ellos de los mejores bazares de Oriente.

Mientras los Reyes hacían entrega de juguetes los pastores que formaban en la comitiva de los Magos bailaron típicas danzas ante el portal. Concluida la entrega de los primeros juguetes repartidos por SS. MM. en Burgos y tras saludar al vicario general de la Diócesis y el gobernador civil accidental, reanudaron su recorrido por la ciudad, acordado por decisión de los Magos ante el intenso frío que a esas horas se dejaba sentir en Burgos.

Finalizado el recorrido, SS. MM. los Reyes Magos se despidieron del presidente de la Comisión de Gobierno del Ayuntamiento, retornando al antiguo monasterio de San Juan Evangelista, donde tras un breve descanso y cuando la ciudad dormía, procedieron a su tradicional entrega de juguetes a los niños de Burgos.

La festividad de los Reyes en los Establecimientos Provinciales de Beneficencia

Seguando tradicional costumbre, hoy, festividad de la Epifanía, se celebrarán diversos actos en los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, que se iniciarán a las diez de la mañana con una misa cantada en la capilla de los Establecimientos para los acogidos en los mismos. Oficiará en el Santo Sacrificio el capellán, don Tomás Alonso Mata.

A las once, misa rezada en el oratorio de las Hijas de la Caridad, que será oficiada por el reverendo padre agustino fray Marcos Rogel Andrés. A la ceremonia asistirá el presidente de la Diputación, miembros de la Corporación y director y personal al servicio del centro. A las once y media se procederá al tradicional reparto de juguetes, cuya entrega la efectuarán los señores de Carazo Carnicero y miembros de la Corporación.

Al mediodía, en el salón de actos, el laureado Orfeón Burgaleses ofrecerá un recital de canciones y danzas.

A la una será servida una comida extraordinaria y al final de la misma se repartirán los tradicionales aguinaldos.

Los Magos de Oriente, en el Asilo de Mercedarias

Más de un centenar de juguetes y regalos fueron repartidos entre los acogidas, por «Los amigos de la perra gorda»

Otro año más, ese magnífico grupo de burgaleses que escudados bajo el anonimato de "Amigos de la perra gorda", coleccionan cuanta calderilla llega a sus manos, celebró ayer, víspera de la festividad de Reyes, su fiesta grande en honor de las niñas y muchachas acogidas en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedarias.

A lo largo del año, "Los amigos de la perra gorda", con una paciencia jobiana y un espíritu indesmayable, coleccionan entre familiares, amigos, compañeros de trabajo centros diversos e incluso en peñas y sociedades donde ellos alternan esa menuda calderilla a la que quizá en estos tiempos no se da ya importancia. Pero por aquello de que muchos granos ayudan a hacer granero, esas monedas se han ido convirtiendo a lo largo del año en miles de pesetas (cerca de 25.000 exactamente), con cuya suma han podido adquirirse todos los juguetes que habían pedido las 96 niñas y muchachas del Asilo de Mercedarias a los Reyes Magos y todavía ha sobrado dinero para obsequiar con regalos a las 25 moniñas que integran la Comunidad que regenta el Centro.

A las siete de la tarde de ayer, la cabalgata de los Magos de Oriente organizada por "Los amigos de la perra gorda" llegaba a las puertas del Asilo, donde se había congregado numeroso público, familiares de las niñas y muchachas, así como todos los que integran este simpático grupo de amigos, con sus familias.

La Superiora del Centro, Sor María Honorata, con la vicesuperiora, Sor Virtudes del Sagrado Corazón y administradora Sor Sofía Latasa, recibió a Sus Majestades, que penetraron en el asilo por el acceso del jardín principal, donde se quemaron cohetes de artificio y se prendió fuego a una bonita y estruendosa traca, entre la admiración y el regocijo de muchas de las niñas asiladas, asomadas a la terraza del edificio.

Ya en el interior del edificio, los Magos de Oriente pasaron a uno de los dormitorios principales del Centro, donde se habían congregado todas las niñas y muchachas con moniñas y profesoras. Dos niñas recitaron unos versos de circunstancias y los tres augustos personajes, a su vez, dirigieron la palabra a las asiladas, anunciándoles el reparto de juguetes y regalos, que se efectuó a continuación, en medio de escenas de auténtica alegría y entusiasmo de pequeñas y mayores.

Varios industriales burgaleses donaron al Asilo con este motivo, dulces y pastas. El Club Deportivo Marvi ha regalado también una soberbia cesta con artículos comestibles y otros numerosos donativos han llegado estos días al Centro, cuya Superiora nos rogó transmitiéramos su gratitud a cuantos han hecho posible tan bonita fiesta.

Por nuestra parte hemos de destacar esa labor pacienzuda pero eficiente de "Los amigos de la perra gorda" que, gota a gota, van acumulando durante el año la calderilla que llega a sus manos, para poder montar esta fiesta de Reyes tan maravillosa que ayer presenciamos. Que Dios se lo pague y que en este 1969 que acaba de comenzar, los frutos de su bonita obra sean aún mayores si cabe que los alcanzados hasta ahora.

Recepción en Capitanía con motivo de la Pascua Militar

Hoy, festividad de la Epifanía, a las doce de la mañana, con motivo de la Pascua Militar, se celebrará en el Salón del Trono de Capitanía General la tradicional recepción.

Presidirá el solemne acto el capitán general accidental, don Joaquín Bosch de la Barrera, gobernador militar de Navarra.

Poema audiovisual «María de Castilla»

H. y. o los ocho, en el Círculo de la Unión

Según tenemos anunciado, mañana martes, día 7, a las ocho de la noche en el "Círculo de la Unión" el Ayuntamiento presentará el Poema Audio-Visual "María de Castilla" (Cantiga de Navidad), interpretación literaria del Misterio Navideño a través de la iconografía y el tesoro de la Catedral de Burgos de cuya obra es autor don José María Espinosa del Río.

El mismo publicista dará a conocer su Poema "María de Castilla" en proyección privada al Cabildo Metropolitano después de la misa conventual de la festividad de la Epifanía y posiblemente ofrezca también el Poema navideño a varios Centros y centros regionales de Burgos, en Vizcaya y Madrid.

El conflicto de Oriente Medio

(VIENE DE LA PAGINA 1)

sus desbarrotados campamentos.

Y concluye diciendo: "Ya sólo queda en mi recuerdo sereno de aquellas luchas y zozobras. No me mueven a inquina, ni proyectan sombras de recelo sobre mi ánimo los nombres de quienes pedían nuestra destrucción, y suscitaban tantas pesadumbres y amarguras. De mis soledades políticas de Nueva York, me parecen hoy amigos hasta aquellos que más encono pusieron en la enemistad. Entre ellos estuvo Trigue Lie. Andando los años vería probablemente con ojos más lúcidos todo lo que hubo de triste rencor en la campaña antiespañola, todo lo que hubo de medias verdades y de medias mentiras, de escandalosas ambiciones y de apetitos de venganza personal. Comprendería hasta qué punto se le tomó como instrumento de malignidades no siempre confesables".

Tradicional almuerzo e el Palacio Arzobispal

Seguando tradicional costumbre, hoy, festividad de la Epifanía, el arzobispo de la diócesis, doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, ofrecerá un almuerzo en el palacio episcopal a las primeras autoridades burgalesas.

Hoy, Jornada Mundial de las Misiones de Africa

El mundo católico celebra hoy la Jornada Mundial de las Misiones de Africa y con especial júbilo en nuestra diócesis el Día del Seminario Nacional de Misiones Extranjeras.

Con tan fausto motivo, en todos los templos de la diócesis se pedirá de forma especial por esta intención de la Iglesia, al mismo tiempo que se harán colectas cuya recaudación se destinará a la labor misional en el continente africano.

Vida burgalesa

Prohibición de aparcamiento

Con motivo de la recepción que se celebrará hoy en Capitanía General, el Ayuntamiento ha prohibido el aparcamiento de vehículos a partir de las diez de la mañana y hasta la terminación de la recepción, en la plaza de Alonso Martínez y calles de 18 de Julio y Laim Calvo, desde la citada plaza hasta el Arco del Pilar.

Retirada de una farola

A las once de la mañana de ayer, los bomberos procedieron a retirar una de las farolas de la plaza de Logroño que amenazaba con caerse al suelo.

Farmacias de guardia

Martínez Avendaño, La Puebla, 20; Ortiga Iñiguez, Nuño Rasura, 12 y Labrador, Zatorre, 1.

Accidente de tráfico

A la una y media de la tarde de ayer a la altura del kilómetro 155,500 de la carretera Madrid-Irún, se salió de la calzada estrellándose contra un muro del ferrocarril Madrid-Burgos, el turismo francés matrícula 3949-FP-62 que era conducido por el súbdito marroquí Mohamed Ben Mohamed, de 32 años, a quien acompañaba su compañero Ahmed Ben, de 35 años. Ambos resultaron con lesiones leves de las que fueron curados en el Hospital de los Santos Reyes de Aranda de Duero.

Mañana, martes, sensacionales rebajas

EN

MORADILLO

Vea escaparates

Asunción Ortega Pardo

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su hermano, Angeles Ortega Pardo y su ohijado Luis.

Ruegan oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero, hoy, lunes, a las CUATRO Y MEDIA, y el funeral, mañana martes, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

VIVIA: C/ Miranda, 28

Burgos, 6 de enero de 1969

"LA MISERICORDIA", Gran Funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 203672

El año deportivo español alternó entre reveses y éxitos

Progreso indudable de unas prácticas que antes eran sólo de élite y aún son minoritarias: tenis, natación y atletismo

Hecho importante: el acuerdo entre la Delegación de Nacional de Educación, Física y Deportes y el Ministerio de Educación y Ciencia

MADRID. (Por José María Calle, de "AIFL").—El balance deportivo español de 1968 alterna entre reveses y éxitos, pero registra un notable progreso general, especialmente en los deportes que hasta hace muy poco eran de élite y escasamente populares y que actualmente son todavía minoritarios: tenis, natación, atletismo.

Tenis, porque a pesar de haber sido España en la semifinal interna de la Copa Davis, frente a los Estados Unidos, actuales detentadores del trofeo, y del oscurecimiento de Manolo Santana en los grandes torneos, en parte por acceso a ellos de los profesionales, el tenis español en general marcó un progreso que viene a confirmar los éxitos de tenistas hispanos en la actual Orange Bowl, que se juega en Miami, y en el cinturón australiano, que también se disputa por estas fechas. El progreso está en que, si bien hasta ahora el tenis español fue la raqueta de Manolo Santana, después con éxito jóvenes —además de Manolo Orantes— hasta ahora desconocidos.

En natación, por la constante superación de marcas y por los éxitos de los Esteve, Durán y María Paz Corominas en los Juegos de México, pese a la inabundante superioridad de otros países, de los que se esperaba el copo de medallas, figurando a la cabeza los Estados Unidos.

En atletismo, porque para los Juegos de México lograron clasificarse y superar las marcas mínimas exigidas por la Federación Española —más duras y exigentes que las de la propia Federación Internacional— un número de atletas muy superior al esperado.

Grosso modo, como hitos importantes del deporte español, cabe registrar: el título mundial de boxeo de los pesos plumas, que José Legrá conquistó batiendo al anterior campeón, el galés Howard Winstone, en su ciudad natal de Portcawl, en Gales; Legrá puso k. o. a Winstone en el octavo asalto, el día 24 de julio de 1968.

El título de campeón de Europa de baloncesto que el Real Madrid logró al vencer en la final, en Lyon, al Spartak de Brno.

El título que Manuel Calvo logró hace unos días en Barcelona, campeón de Europa de boxeo de los pesos plumas, al batir por puntos al italiano Carbi.

El título de "rey de la montaña" de Aurelio González en el "Tour" de Francia y el primer puesto del equipo español en la clasificación por naciones.

La clasificación de España en el torneo de los Juegos Olímpicos de baloncesto. El equipo español fue subcampeón del torneo de clasificación de Monterrey, en los primeros días de octubre, detrás de Polonia. En la clasificación final, España obtuvo un honoroso séptimo lugar.

Los títulos europeo y mundial de patinaje de velocidad femeninos.

La clasificación obtenida por la selección amateur de fútbol para los Juegos Olímpicos de México, eliminando para ello a Inglaterra, para caer ante México, en Puebla, en los cuartos de final.

El éxito logrado en la organización de los terceros Juegos de Europa de Atletismo, en pista cubierta, celebrados en Madrid, en el mes de marzo. España ganó tres medallas de plata y dos de bronce.

Reseñados por su ubicación dentro de los meses del año, los hechos más notables del año deportivo español han sido:

Enero: Más y Haro coparon los primeros lugares del trece Cros Internacional de Lesarte.

Febrero: Buena actuación —proporcionada a la capacidad española en este deporte— de los esquiadores alpinos españoles en los Juegos de Invierno de Grenoble. Aurelio García fue trigésimo segundo en descenso; Francisco Ochoa fue vigésimotercero en slalom especial, y el mismo Ochoa fue trigésimocuarto en el slalom gigante.

Marzo: Juegos Europeos de Atletismo en pista cubierta, ya reseñados, y victoria de España sobre Inglaterra, en Sabadell, por un gol a cero, en el primer partido entre ambas selecciones, de clasificación para los Juegos Olímpicos de México.

Abril: El Real Madrid se proclama campeón de Europa de baloncesto. Inglaterra venció a España por un gol a cero, en Wembley, en el primer partido entre ambas selecciones nacionales para la Copa de Europa de Naciones.

La selección española de natación juvenil y femenina venció a las selecciones similares de Francia, en Madrid, por 114 puntos a 93.

La selección "B" española de natación venció a la "B" de Francia, en Barcelona, por 153 puntos a 151.

Mayo: Gimondi ganó la Vuelta Ciclista a España. El Real Madrid se proclamó campeón de Liga de fútbol. Inglaterra venció a España por dos goles a uno, en Madrid, eliminando a la selección española de la Copa de Europa de Naciones de fútbol.

Junio: En las pruebas del trofeo canguro, de atletismo, celebradas en Madrid, se batieron cinco récords nacionales absolutos. España eliminó a Inglaterra de la Copa Davis, de tenis.

Concurso infantil de cuentos, narraciones o historias (basadas en hechos reales o imaginarios)

Lo ha convocado, entre los niños y niñas burgaleses, Empresa Fernández-Arango

Una feliz iniciativa que merece tener éxito

La Empresa FERNANDEZ-ARANGO, con el patrocinio de la Delegación de Información y Turismo de Burgos y la colaboración de la Inspección provincial de Enseñanza Primaria, de la Prensa y Emisores de Radio locales, convoca su PRIMER CONCURSO INFANTIL de cuentos, narraciones o historias —basadas en hechos reales o imaginarios—, con arreglo a las siguientes normas:

PRIMERA.—Podrán concurrir todos los niños y niñas de Burgos y su provincia, que no deseen, cuya edad esté comprendida entre los ocho y los catorce años.

SEGUNDA.—El tema será de libre elección, rigurosamente inédito, sin límite de extensión, resaltando la bondad, el amor o la caridad o cualquier otra buena acción o virtud humana.

TERCERA.—Los originales deberán ir firmados por su autor, señalando, además, nombre y dos apellidos, edad, domicilio y localidad de su residencia, así como el colegio en el que cursa sus estudios.

CUARTA.—Los trabajos se presentarán escritos de puño y letra del concursante y por una sola cara.

QUINTA.—Los originales de aquellos que hayan sido premiados, quedarán a disposición y en propiedad de la Organización de este Concurso, pudiendo ser editados, previa selección, si así se estimase, sin afán de lucro. Los originales de quienes no hayan sido favorecidos podrán ser retirados por sus autores o representantes legales, y si pasados dos meses, una vez finalizado el Concurso, no hubieran sido recogidos, quedarán igualmente a disposición y propiedad de la citada Organización.

SEXTA.—El jurado para la selección de trabajos y otorgamiento de premios estará compuesto de:

Presidente: Delegado provincial de Información y Turismo de Burgos.

La selección española de waterpolo se clasificó para los Juegos Olímpicos de México, en el torneo de Milán.

Julio: Legrá conquistó el campeonato mundial de boxeo del peso pluma, al vencer por puntos al italiano Nevpo Carbi. Las selecciones de fútbol de España y de Bélgica empataron a un gol, en partido disputado en Madrid, para la clasificación del Campeonato Mundial de 1970. Manolo Orantes ganó en Brisbane (Australia) el torneo internacional de tenis Old Harcourt.

Agosto: Rusia ganó en Vigo el Campeonato de Europa de baloncesto junior, clasificándose España en 5.º lugar. Estados Unidos eliminó a España, en Cleveland, de la Copa Davis de tenis.

Septiembre: La selección española de baloncesto se clasificó en Monterrey para el torneo de los Juegos de México.

Octubre: Juegos Olímpicos de México con discreta actuación española en general y revés inesperado en ciclismo. España empató a un gol con Yugoslavia en Belgrado, en partido para la fase de clasificación del Campeonato Mundial de Fútbol.

Noviembre: Gálvez gana el campeonato de Europa de billar, en la modalidad de libre, en Lorient. Un futbolista español, Amancio Amaro, del Real Madrid, recibió el honor de ser seleccionado para jugar con el equipo de la Fifa, contra la selección brasileña, en Río de Janeiro.

De diciembre: Manuel Calvo conquistó en Barcelona el título europeo de boxeo de los pesos plumas, al vencer por puntos al italiano Nevpo Carbi. Las selecciones de fútbol de España y de Bélgica empataron a un gol, en partido disputado en Madrid, para la clasificación del Campeonato Mundial de 1970. Manolo Orantes ganó en Brisbane (Australia) el torneo internacional de tenis Old Harcourt.

Al margen de los hechos esportivos, está el acuerdo entre la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes y el Ministerio de Educación y Ciencia, para fomentar y promover el deporte en las escuelas y colegios, y especialmente en la Universidad, aportando ambos organismos los fondos necesarios.

No ha habido, sin embargo, en el deporte español grandes éxitos internacionales, aparte de los reseñados. Pero ni los Juegos Olímpicos han deparado éxitos notables, ni se ha repetido el viaje a Australia para disputar la challenge round de la Copa Davis de tenis, ni el fútbol nacional ha terminado brillantemente el año, tanto a nivel de selección como a nivel de clubs, puesto que no hubo equipos españoles en las finales de las tres Copas de Europa.

La Europa del Mercado Común se enfrenta con la «revolución agrícola»

Un programa a realizar en diez años con presupuesto de 10.000 millones de dólares

BRUSELAS. (Por Roberto Marchand).—La primera revolución industrial duró decenios, las transformaciones posteriores acaecidas en la sociedad industrial necesitaron años. Actualmente vivimos una alteración permanente de la economía. La investigación y la técnica marcan la pauta a seguir. ¿Puede decirse lo mismo de la agricultura? Tan sólo en un número reducido de países o provincias.

De repente se ha convertido en objeto de discordia a nivel europeo la cuestión acerca de si la agricultura, no de una región o de un sólo país, sino de una familia de países muy desarrollada industrialmente, puede adaptarse a la evolución técnica actual mediante una cura a la fuerza o si sería más conveniente no modificar ciertos aspectos.

Habiendo sorprendido el nuevo "Plan Mansholt" primero a los representantes de los gobiernos respectivos en el Consejo de Ministros y acto seguido a la opinión pública, las asociaciones de labradores están organizando el ataque contra los "eurocratas" de Bruselas que hace unos años las creyeron capaces de soportar la imposición de un precio uniforme para cereales, el cual rige ya desde hace mucho tiempo.

Ahora ya no se trata de precios uniformes y reglamentos comunes concernientes al mercado sino de todo el complejo. La Comisión Europea se muestra sosegada tras haberse disipado el humo de la bomba agraria que la impedía contemplar con cierta claridad el terreno. Y ella nunca enumera los hechos.

—En la CEE tan sólo la quinta parte de las empresas del campo son lo suficientemente grandes para emplear racionalmente a la mano de obra.

—En el transcurso de diez años (1960-1970) habrán abandonado el campo, por no rendir lo suficiente, casi cinco millones de personas.

—La creciente superproducción —azúcar, mantequilla, fruta... no puede frenarse regulando únicamente los precios y posibles reducciones de la producción no entra en consideración.

—Hay muchos labradores que miran hacia el futuro con gran pesimismo.

La Comisión Europea está convencida de que su plan para modernizar los métodos de producción encontrará la aprobación de una gran parte de los agricultores. La clave mostrada por ella para eliminar las dificultades existentes en la estructura agraria pesa mucho pero en su opinión debiera ser posible, en una labor común entre agricultores y políticos, terminar de una vez con los viejos procedimientos que vienen adoptándose desde hace decenios para resolver cada uno de los problemas planteados, poniendo la economía agraria, mediante una serie de reformas tajantes, al nivel de la evolución técnica de este siglo. En

los seis países miembros al mismo tiempo y con la ayuda de todos los mecanismos comunes, sobre todo para la financiación. Hasta 1980 habrán de alcanzarse los objetivos siguientes: —Reducción de la superficie útil de la CEE de 70 millones de hectáreas (actualmente) a 65 millones.

—Eliminación de las barreras fiscales y jurídicas que dificultan la fusión de empresas y superficie agraria. Sin obligación alguna, únicamente mediante ayudas basadas en un programa global, habrán de poder formarse "unidades de producción" por lo menos de 80 hectáreas, por ejemplo en el cultivo de cereales. A nadie deberá ocurrírsele pensar en mantener menos de 40 vacas lecheras, y si la producción de huevos ha de seguir siendo interesante, sólo en una granja donde haya 10.000 gallinas ponedoras como mínimo. Al cabo de cuatro años el número total de vacas mantenidas en la CEE debiera haberse reducido ya de 22 a 19 millones.

—Para que el mercado de ciertos productos funcione mejor, han de constituirse "grupos europeos de productores", encargados de vigilarlo.

—Los ancianos habrán de ser atendidos con medidas sociales comunes; a los jóvenes se les abrirá el camino hacia otras profesiones mediante becas, concedidas durante el período de instrucción.

Todo esto, y algunos puntos más, en el marco del Mercado Común. O sea:

—Los gastos nacionales invertidos en la mejora estructural deberán llevarse a cabo de acuerdo con las normas dictadas por la gran reforma agraria, en la que se hallan comprendidos dos seis países; el Fondo Agrario de la Comunidad tendrá que ayudar con subvenciones.

Según cálculos efectuados por la Comisión, los gastos de este gigantesco programa, que abarca un espacio de tiempo de 10 años, ascenderían a unos 10.000 millones de dólares.

Este programa no está condenado a fracasar por falta de dinero, pues los seis gobiernos invirtieron ya en 1967 nada menos que 1.900 millones para mejorar las estructuras respectivas. De seguir por el mismo camino que hasta la fecha, se gastaría hasta 1980 casi el doble —y con qué resultado?—

Sidney Poitier, «actor del año 1968», en EE. UU. y Canadá

Como más taquilleros, le siguieron otros diez, entre ellos figuran John Wayne y Liz Taylor

NUEVA YORK. (Efe-Upi).—El actor de color Sidney Poitier, protagonista de "Un hombre para Ivy", ha sido elegido como la "mayor atracción cinematográfica del año 1968", en Estados Unidos y Canadá.

Sidney Poitier, que es el primer actor negro que aparece en la lista de la "Motion Picture Herald", quedó en séptimo lugar en el año 1967.

Las otras estrellas indicadas en la lista de los diez mejores elegidos de acuerdo con el criterio de los más taquilleros, son Paul Newman, Julie Andrews, John Wayne, Clint Eastwood, Dean Martin, Steve McQueen, Jack Lemmon, Lee Remick y Elizabeth Taylor.

John Wayne es la 19 vez que aparece en esta lista de popularidad, que comenzó a publicarse hace 37 años.

Por otra parte, los críticos cinematográficos de la Prensa de Nueva York han elegido la película "El león de invierno", un drama relativo a las relaciones amorosas de Enrique II y Leonor de Aquitania, como la mejor película en lengua inglesa del año 1968, protagonizada por Peter O'Toole y Katherine Hepburn. En segundo lugar ha quedado la película "Faces" (Caras).

La película soviética "Guerra y paz" ha sido designada el mejor film extranjero del año 1968, clasificándose a continuación el film sueco "Vergüenza" por sólo una diferencia de 12 votos contra 11. La película francesa "Bella de día" obtuvo dos votos.

PROFESIONALES

José Carazo

ARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

TOCONECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfa. 201861 y 204771

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos, - Rayos X Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203007

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201012

Graduación de gafas

EN EL ACTO OPTICA IZAMIL
Colegiado: J. I. SAIZ RODRIGUEZ
Lata Caiza, 20

GAÑE HASTA 3.500 Ptas. SEMANALES SIENDO MECANICO DE AUTOMOVILES

Sabiendo solamente leer y escribir puede diplomarse en poco tiempo en MECANICO DE AUTOMOVILES. Dominará en poco tiempo todos los secretos del automóvil estudiando en su casa, por correspondencia, este nuevo curso sencillo y claro. Con posibilidades de tener una clientela propia que le permitirá obtener "ingresos extras" muy elevados.

Escriba hoy mismo o envíe este cupón a CEAC Aragón, 472, Depto.M-57, Barcelona-13
Autorizado por el Ministerio de Educación y Ciencia n.º 54
Don _____
Domicilio _____
Población _____
Provincia _____
Deseo recibir información gratuita sin compromiso sobre su curso de MECANICO DE AUTOMOVILES



CEAC
Aragón, 472 - Dpto.M-57
Barcelona-13

Cine CONSULADO

UNA GRAN PELICULA Y UN GRAN EXITO

"La leyenda del indomable"

Con PAUL NEWMAN

En espíritu fue tan independiente que no admitió que nada se atravesara en el camino de sus deseos.

Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche (Mayores 18 años)

Cine Goya

Estreno de excepción

"De maslados secretos para un hombre solo"

JAMES COBURN

Una sátira americana que, aunque parezca que exagera mucho, sólo desfigura un poquito.

Sesiones: 5,30, 7,45 y 10,45 (Mayores 18 años)

CORDON

5,15 - 7,45 - 10,45

¡La maravilla de WALT DISNEY!

"La Geniecista"

Technicolor

El famoso cuento convertido en famosa película para divertir ¡A TODOS LOS PUBLICOS DE TODAS LAS EDADES!

TIVOLI

5 - 7,45 y 10,45

Excepcional estreno

¡Dural! ¡Aspera!

¡Fascinante!

La historia de quienes viven en los bajos fondos del cine.

"La leyenda de Lylah Clare"

Kim Novak - Peter Finch Ernest Borgnine

(Rigurosa May. 18 años)

AVENIDA

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45

ESTRENO EXTRAORDINARIO

Recio Dúrcal no apta para menores porque es...

"Kristina Gozmán"

Dos rostros iguales Dos almas diferentes El mayor triunfo de esta genial artista.

(Mayores 18 años)

Coliseo

HOY, de 4 a 7,15, 7,45 y 10,45

ESTRENO CUMBRE

"RINOCERONTES BLANCOS"

¡Espectacular! ¡Impresionante! ¡Verídica! Algo sorprendente. Es un film "Metro" (Tolerada menores)

Rex

HOY, de 4 a 7,15, 7,45 y 10,45. - Último día.

PROGRAMA BOMBA

El genial Casánflus en

"Entrega inmediata"

Caricajada continua y el film trepidante acción

"El secreto del capitán O'Hara"

(Toleradas menores)

Mañana, martes, sensacionales rebajas

EN

MORADILLO

Vea escaparates

El deporte en el mundo

FUTBOL

El célebre futbolista francés Kopa ha sido elegido miembro de la Federación Francesa de Fútbol, que consta de catorce

miembros. También forma parte de dicho organismo otro conocido jugador, Michel Hidalgo, de origen español.

HOCKEY SOBRE HIERBA

A pesar del mal tiempo se ha celebrado en Barcelona el "Torneo Internacional de hockey sobre hierba". Registró empate el partido entre el Pedralbes y el de la Universidad de Londres, 2-2. El Atlético de San Sebastián ganó por 2-0 al equipo de Colonia. El Real Club Polo venció al de la Universidad de Colonia por 2-1. El Club de Camboya de Madrid venció por 1-0 al Hattemse de Holanda.

FUTBOL INTERNACIONAL

La selección italiana de fútbol ha vuelto a jugar con la de Méjico, empatando a un gol en el estadio azteca. En el partido jugado el pasado miércoles había vencido Italia por 3-2.

JUGADORES INTOXICADOS

Once jugadores y un directivo del equipo de Burdeos han resultado intoxicados cuando se duchaban en los vestuarios del campo del Langon. El gas que escapaba por una de las tuberías fue la causa. Uno de los jugadores pudo salir y pedir auxilio y todos fueron trasladados al hospital donde fueron reanimados, a excepción de cuatro que siguen en observación.

EL CORUÑA A CARACAS

Hoy, en el vuelo de Iberia, el Coruña se desplaza a Caracas para participar en el torneo internacional que se disputará en la capital venezolana. Participan, también los equipos "Spartak" de Praga y el "Sporting" de Lisboa.

Otro joven montañés muerto en el Pirineo gallego

Cayó al vacío durante un escalada

RIBAS DE FRESSER (Gerona). (Afil.)—El joven excursionista Jorge Carbonell Batet, de 19 años, ha resultado muerto al precipitarse al vacío mientras efectuaba una escalada en el "Pich de Eyne", de la demarcación de Nuria (Gerona).

En dicha escalada figuraban otros cuatro montañeros, José Milá, José Casanellas, Luis Mestre y Luis Montané, todos de Vilafranca del Panadés, pertenecientes a la "Agrupación Excursionista de Cataluña, Delegación de Vilafranca del Panadés".

El accidente ocurrió esta mañana al parecer por un desfallecimiento u otra contrariedad de salud física del infortunado Jorge Carbonell Batet, pues, según manifestaciones de sus compañeros. La escalada se iba efectuando tranquilamente y sin ninguna dificultad, ya que la pala de nieve era suave, lo que permitía clavar las piqueta de manera fuerte y segura y el tiempo era bueno. De pronto, se oyó un "ay" de la víctima que iba el último de la cordada, desprendiéndose de ésta para caer al precipicio y estrellarse contra el suelo, en donde fue recogido muerto momentos después por sus compañeros.

Quiénes lo trasladaron a Caralps localidad en la que se encuentra el cadáver en espera de las disposiciones judiciales.

Catástrofe aérea en Londres

(VIENE DE LA PAGINA 1)

los supervivientes, ha declarado que a causa de la niebla había desviado la ruta del principal aeropuerto londinense, Heathrow, hacia Gatwick.

Uno de los supervivientes falleció en el hospital antes del amanecer de hoy.

Antes de estrellarse contra la casa, en donde estalló, el aparato chocó con árboles y setos de las tierras que se extienden a dos kilómetros y medio del aeropuerto.

Inmediatamente a la explosión salieron 25 ambulancias hacia el lugar de la catástrofe, mientras los equipos de salvamento se extendían por los restos del aparato entre barro helado y nieve en busca de los supervivientes.

Potentes reflectores de los camiones de la brigada de bomberos iluminaban la escena. Las autoridades de la aviación civil han enviado un equipo de técnicos para investigar las causas del accidente.

MAS DE 50 MUERTOS

GATWICK (Inglaterra). (Efe.)—La lista de muertos habidos a consecuencia del accidente del gigantesco reactor de Empresa de Aeronavegación "Ariana Afghan Airways", que se estrelló cuando se aproximaba al aeropuerto londinense de Gatwick, asciende, por lo menos, a 50. A ellos hay que añadir los de los cuatro ocupantes de la casa contra la que se estrelló el avión.

El aparato, un "Boeing 727", de fabricación norteamericana, iba ocupado por un pasaje integrado, en su mayoría, por hindúes, los que retornaban a Gran Bretaña luego de haber pasado las vacaciones de Pascua de Navidad en su país. En el avión

iban a bordo 58 pasajeros, más nueve tripulantes. A consecuencia del desastre hay trece personas heridas, ya mayoría de gravedad extrema.

CHOQUE DE TRENES

LONDRES. (Efe-Reuter).—Brigadas de bomberos y voluntarios han estado trabajando toda la pasada noche para recuperar los cadáveres de tres viajeros que quedaron bajo los restos de un tren expreso que chocó, a gran velocidad, contra el último vagón de un tren correo, a causa de la densa niebla.

Seis personas resultaron muertas y otras doce heridas en el accidente, ocurrido en medio de una espesa niebla en la zona del bosque de Paddock, región aislada del ducado de Kent, en el sureste de Inglaterra. El maquinista del expreso ha sido dado por desaparecido.

Carta a los Reyes Magos

"Majestades:

El fútbol modesto burgalés se une a los millares de peticiones que en este día os dirigen niños y mayores llenos de esperanza e ilusión. Cientos de muchachos elevamos a VV. AA. la petición enfocada a que pueda resolverse, gracias a vuestra magnanimidad, la pobreza futbolística que atravesamos en esta ciudad burgalesa. Carecemos de campos para desarrollar nuestras ilusiones deportivas y nos hemos atrevido a solicitar de vuestras majestades que seáis más complaciente, más benévolo que aquellos otros, hombres con sus pies sobre esta tierra, a quienes nos hemos dirigido antes sin lograr satisfacción a nuestros deseos.

Todos estos cientos de muchachos, firmantes de esta carta, nos vemos contrainformados a desarrollar nuestras ilusiones deportivas en un terreno que un hombre de buena voluntad nos ha cedido y por cuya caridad le expresamos nuestra más sincera gratitud. Pero comprenderán Sus Majestades que con tal limitación no es humanamente posible alcanzar nuestros más ilusionados anhelos. En vosotros confiamos para que nuestra querida ciudad, nuestro entrañable Burgos, pueda contar, desde esta emotiva fiesta de la Epifanía, con uno o más terrenos, adecuadamente acondicionados, para practicar nuestro deporte favorito.

Al confiar a vosotros nuestra petición tenemos la seguridad de que en esta noche de gracia, en nuestros zapatos, también brillantes y colocados junto al balcón, encontraremos al amanecer satisfactoria nuestra petición. Que así sea y Dios os lo premie."

SESAGO

HOY, lunes 6 (Reyes)

VILLANUEVA DE ARGAÑO

Salida, 6 tarde

ATAPUERCA

Salida, 6,30 tarde

SASAMON

Salida, 6,30 tarde

MELGIL DE FERNAMENTAL

Salida, 6,45 tarde

Grandes bailes en salones

actuando formidables orquestas y conjuntos

DIA 7 DE ENERO

SALAMANCA

VAJES CLUNIA

Ag. G. B. Int. Haro, S. A. PALOMA, 25. BURGOS.

El segundo "cross" internacional de Valencia fue ganado por el inglés Wright

VALENCIA. (Afil.)—El atleta inglés Trevor Wright ha ganado la segunda edición del "Cross" internacional de Valencia, celebrado sobre un circuito del cauce del Turia, de 9 kilómetros, en un tiempo de 26 minutos y 38 segundos.

El representante tunecino Gammoudi se retiró en la sexta vuelta por sufrir una lesión en el tobillo izquierdo.

En segunda posición quedó Zadani (Túnez), en un tiempo de 27-1-2.

3.—Alan Rushmer (inglés), 27-12-08.

4.—Fernando Aguilar (español), 27-12-08.

5.—Mariano Haro (español), 27-37-04.

6.—José M. Morera (español), 27-41-21.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Novillada en Abarán

ABARAN (Murcia). (Cifra.) Novillada picada. Seis novillos, bravos y bien presentados, de Primitivo Valdeolivas. Floja entrada.

Manuel Maldonado, ovación, dos orejas, rabo y vuelta en el primero y ovación y vuelta en el cuarto.

Tobalo Vargas, ovación, dos orejas, rabo y vuelta en cada uno de sus dos enemigos.

Manuel Rodríguez, ovación, dos orejas, rabo y vuelta en el tercero y los mismos trofeos en el último.

Vargas y Rodríguez salieron a hombros.

Cine CALATRAVAS

Hoy, grandioso estreno

Panavisión, technicolor

Yul Brynner, Robert Mitchum, Charles Bronson y Grazzia Brucella, en

"VILLA CABALGA"

Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche

(Autorizada mayores de 18 años)

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES

207148 y 204970

JESUS FERNANDEZ BORREGO

se ruega escriba al n.º 8.715 de PUBLICIDAD PREGON. Apartado 789, Bilbao, para un importante encargo de pintura.

Mañana, martes, sensacionales rebajas

EN

MORADILLO

Vea escaparates

LA OBRA CULTURAL DE LA



Caja de Ahorros del Círculo Católico

Organiza en la capital un cursillo de enseñanzas teórico-prácticas para jóvenes de ambos sexos, que, con suficientes conocimientos, deseen perfeccionarse en materias propias de

OFICINAS, BANCOS Y CAJAS DE AHORRO

INFORMES Y MATRICULACION:

En las oficinas de la Caja de Ahorros del Círculo Católico en la capital, los días laborables durante las horas de oficina, hasta el próximo día 18 de enero.

¡EMPLEE PIEZAS ORIGINALES!

¡ATENCIÓN, TALLERES!

A partir de hoy queda abierta al público nuestra nueva sección en la que ponemos a su disposición

- RECAMBIOS D K W
- ELECTRO-SERVICIO FEMSA
- LAMPARAS
- PRODUCTOS QUIMICOS
- ACCESORIOS EN GENERAL

VDA. DE J. ANDRES URETA

Avenida Sanjurjo, 37. - BURGOS. - Teléfono 204263

Al iniciarse la segunda vuelta, el Real Madrid asegura su liderato en Primera División

Su inmediato seguidor, el Barcelona, no pudo puntuar en Atocha

El Córdoba a un paso de la Segunda

Sigue sin conocer la derrota el Real Madrid, que sigue imbatido al comenzar la segunda vuelta de la Liga. Ayer, en partido mañanero, empató en el terreno de Sarriá. Se adelantó en el marcador a los 28 minutos por un gol de Amancio. Re logró la igualdad a los 27 minutos de la segunda parte, en colaboración con Vall. En el primer tiempo se impuso el equipo madrileño y en el segundo tomó el mando el Español. Un incidente entre José María y Miguel Pérez, a los nueve minutos del segundo tiempo, dio lugar a la expulsión del jugador catalán y la del madridista José Luis por propinar una patada a Riera, mientras el terreno se llenaba de almadillas. La lluvia, que puso el campo en malas condiciones, no desdolió el buen juego de ambos equipos.

Atocha, que registró un lleno. A los nueve minutos marcaba Urtiaga un bonito gol para la Real. A los seis del segundo tiempo empataba Zaldúa y a los 21 minutos, en plena presión catalana, un contraataque permite a Gaztelu, después de regatear a Eladio y después de Sadurni, marcar el gol del triunfo donostiarra. Ha sido este un gran partido, jugando el Barcelona con mucho entusiasmo, lo mismo que la Real, que en el primer tiempo jugó excelentemente. En la segunda parte salió lanzado el Barcelona, que dominó.

El Valencia no quiso dejarse sorprender en su terreno por el Pontevedra y desde el minuto inicial del partido atacando y a los nueve minutos marcaba Ansoa el primer gol. Fue más peligroso el Pontevedra en la segunda parte, pero siguió el dominio valen-

ciano que a la media hora lograba su segundo tanto, marcado por Waldo. Un partido de discreto interés y calidad.

El Sabadell se vio en dificultades para vencer al Granada y al fin lo consiguió por la mínima diferencia. Cuando llevaba ventaja de dos goles se replegó y así pudo el granadino Ureña marca el gol de su equipo.

Liga nacional de baloncesto

Resultados de los partidos de baloncesto correspondientes a la Liga nacional masculina de Primera División:

Náutico de Tenerife, 58; Juventud, 57.
R. Madrid, 113; Barcelona, 56.
San José, 90; Manresa, 79.
Kas, 64; At. S. Sebastián, 35.
Mataró, 90; Estudiantes, 73.
Picadero, 91; Bosco, 59.

La recuperación del Atlético de Bilbao volvió a manifestarse ayer frente al Zaragoza en San Mamés y al final una fuerte ovación del público despedía a los jugadores rojiblancos. Los goles bilbaínos fueron marcados por Estéfano a los 31 minutos; Uriarte, a los 45, y Clemente, a los 40 del segundo tiempo. En el Zaragoza se acusó el esfuerzo del pasado miércoles en su partido contra los ingleses. Se esperaba más del equipo aragonés que ha mostrado una baja forma alarmante. El Atlético se impuso de manera absoluta, sobre todo en el primer tiempo.

En partido nocturno, el Córdoba aumentó su cuenta de negativos y no hay sorpresa en el resultado, ya que se mostró como equipo de poca calidad y que sólo se impuso a ratos al Elche por fuerza y entusiasmo, pero sin calidad en sus jugadas. El Elche estuvo conservador y de haber intentado la victoria la hubiera logrado, ya que fue superior a su rival. El terreno se encontraba en mal estado y no cesó la lluvia durante todo el encuentro.

Hoja del Lunes

Lunes, 6 de enero de 1960

Esta tarde, a las cuatro, en el Carlos Tartiere, el Burgos se enfrentará al Oviedo

Radio Juventud transmitirá el partido

La expedición burgalesa llegó sin novedad a la capital asturiana

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28 Teléfono 203446
ZAPATOS ESPECIALES PARA COLEGIALES
Fabricantes seleccionados para esta Casa
Calidad y garantía de dos generaciones

Esta tarde, a las cuatro, en el terreno del Carlos Tartiere, jugarán su partido de Liga, correspondiente a la 17 jornada, el Oviedo y el Burgos. La expedición burgalesa llegó a la capital asturiana al mediodía, sin novedad, y al parecer, saltará al campo de juego con la alineación prevista, aunque pudiera producirse la sustitución de Amavisca por Zamanillo; todo dependerá del estado del primero.

No hay mucho interés en Oviedo por este partido, aunque se le teme al Burgos y se recuerda que gracias al empate que inesperadamente logró el Europa en El Plantío lo pasado temporada, pudo salvarse el equipo asturiano de la promoción.

Los locales han introducido algunas variantes en su delantera para dotar a esta línea de mayor profundidad, teniendo en cuenta que es lo más probable que el Burgos refuerce sus líneas defensivas. Se quiere buscar mayor posibilidad de romper el bloque defensivo burgalés, al que se considera fuerte y difícil de rebasar.

La alineación que presentará el Burgos será: Payno; Amavisca, Zamora, José Luis; Aramburuzabala; Alcora, Ribón; Iurrieta, Goyarán, Iriarte y Angellin.

El partido será transmitido por Radio Juventud a través de la emisora ovetense.

Esperemos que el Burgos logre un resultado favorable para confirmar los resultados re-

gistrados en los partidos de ayer y que beneficien a nuestro equipo.

SEGUNDA DIVISION

RAYO, 1; ILCITANO, 0

El único gol lo marcó Bordóns en un barullo a los 31 minutos de la segunda mitad. El Rayo dominó a un rival que jugó sólo a la defensiva, pero a pesar de las oportunidades de gol, no consiguió más que el refinado empate.

FERROL, 0; SEVILLA, 0.

Buen partido del Sevilla, jugando con mucho aplomo ante un Ferrol que no tuvo su tarde, mostrándose temeroso de perder el encuentro. El terreno estaba pesado y el juego fue un tira y afloja continuo, con mejor juego del equipo sevillano.

ALAVES, 3; ONTENIENTE, 1

A los 4 minutos se abrió el marcador, al aprovechar Cobos un rebote en la espalda de una defensa valenciana. A los 27 minutos, al sacar Bernal una falta sobre la meta del Onteniente, Bus remató a la red. El tercer gol se logró en la segunda parte y su autor fue Esparza, cuando iban jugados 20 minutos. Siete minutos después lograba Marañón, en tiro desde lejos, el gol del Onteniente. Antes de comenzar el juego se dedicó un homenaje al ex jugador Manolo Olivares (entrenador que fue del Burgos) y éste hizo el saque de honor.

VALLADOLID, 1; GIJON, 2

Mucho frío y buena entrada en Zorrilla. Al minuto había marcado el Gijón por medio de Efraña. Siguió el mejor juego asturiano y Lavandera estrellaba el balón en el poste. A los 30 minutos empataba Lorenzo, al rematar un pase de García. A los 45 minutos, en un contraataque gijonés, Montes lograba el gol del triunfo. Los vallisoletanos se mostraron nerviosos y no consiguieron ligar sus jugadas.

ALCOYANO, 1; C. SOTELO, 1

A los 15 minutos del primer tiempo, Felú, rematando a placer ante la indecisión de la defensa contraria, marca el gol del equipo visitante. A los 19 minutos del segundo tiempo, Arcángel remata de cabeza un centro de Tejada y logra el empate. A los 30 minutos de la primera parte fue expulsado Rovira, del Calvo Sotelo, por agresión a un contrario.

INDAUCHU, 2; JEREZ, 2

Partido de poca calidad, con un Jerez más técnico, pero lento, y mayor coraje en el Indauchu, que no ha sabido aprovechar la mayor cantidad de ocasiones tenidas para marcar. A los 33 minutos, en un córner, marcó el Jerez por medio de Alias. A los 43 minutos se produce el primer empate. Tira Manu, el balón da en el poste y el rechace lo aprovecha Orté.

Vuelve a adelantarse el Jerez en el minuto cinco del segundo tiempo, en un disparo desde lejos de Ojeda, ante la indiferencia del portero bilbaíno. Pateando un minuto para el final, una bonita combinación de los delanteros del Indauchu permitió a Rojo marcar el gol del definitivo empate.

Primera Regional

Ha decaído el interés del campeonato de primera categoría regional, toda vez que están clasificados de antemano los tres equipos que representarán a la provincia en la siguiente fase Juventud y Gimnástica Arandina siguen en su trayectoria de victorias, lo contrario que el C. D. San Juan, que se muestra en baja forma o sin ilusión y que ayer sufrió una nueva derrota, esta vez ante El Aguililla. Alfarreros y Marvi jugaron un encuentro competido que finalizó con empate. El Juventud se deshizo con facilidad del Atlético Burgales; el primer tiempo finalizó con la ventaja de dos goles a favor de los vencedores. Por la tarde, soleada, pero con baja temperatura, la Arandina marcó un gol en el primer tiempo y al encerrarse el Juventud Burgales en la segunda mitad pudieron los arandinos aumentar su goleada. En Lerma, el Capiscol alcanzó un valioso empate, ya que el equipo local se mostraba fuerte últimamente.

RESULTADOS

C. D. San Juan, 0; S. D. El Aguililla, 2.
D. Alfarreros, 1; Marvi C. F., 1.
D. Juventud, 3; Atlético Burgales, 0.
J. Burgales, 0; G. Arandina, 5.
Lermeño E. D., 0; D. Capiscol, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
Juventud	17	14	2	1	55	10	30
Arandina	16	14	2	0	63	17	30
San Juan	17	9	4	4	54	30	22
El Aguililla	17	6	6	5	30	37	18
Alfarreros	17	6	4	7	39	43	15
Marvi	17	6	3	8	39	42	15
Capiscol	16	5	5	6	30	33	15
Lermeño	17	5	5	7	15	30	15
Atlético	17	1	4	12	22	47	6
J. Burgales	17	1	1	15	18	70	3

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Valencia, 2; Pontevedra, 0.
Atlético de Bilbao, 3; Zaragoza, 0.
Coruña, 2; Málaga, 0.
Español, 1; Real Madrid, 1.

Real Sociedad, 2; Barcelona, 1.
Córdoba, 0; Elche, 0.
Sabadell, 2; Granada, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
REAL MADRID	16	12	4	0	30	13	28+12
BARCELONA	16	8	4	4	19	8	20+6
LAS PALMAS	15	8	4	3	25	20	20+4
ELCHE	16	5	7	4	17	12	17+3
VALENCIA	16	7	3	6	24	22	17-1
REAL SOCIEDAD	16	5	7	4	19	19	17+1
SABADELL	16	7	3	6	21	22	17+1
ATLETICO DE BILBAO	16	5	5	6	25	28	15-1
CORUNA	16	6	3	7	24	29	15-1
MALAGA	16	5	4	7	21	18	14-2
ATLETICO DE MADRID	15	4	6	5	21	18	14
PONTEVEDRA	16	4	6	6	13	14	14-2
ESPAÑOL	16	6	1	9	20	23	13-5
GRANADA	16	6	1	9	14	20	13-1
ZARAGOZA	16	4	3	9	17	27	11-5
CORDOBA	16	3	3	10	18	35	9-9

Segunda División

Alcoyano, 1; Calvo Sotelo, 1.
Indauchu, 2; Jerez Ind., 2.
Valladolid, 1; Gijón, 2.

Ferrol, 0; Sevilla, 0.
R. Vallecana, 1; Illicitano, 0.
Alavés, 3; Onteniente, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
CELTA	16	12	1	3	29	10	25+9
SEVILLA	17	12	1	4	26	13	25+9
FERROL	17	10	3	4	31	19	23+5
MURCIA	16	9	2	5	28	22	20+4
MALLORCA	16	9	1	6	26	17	19+3
BETIS	16	7	4	5	30	19	18+2
RAYO VALLECANO	17	8	2	7	28	25	18
CALVO SOTELO	17	6	5	6	17	14	17+1
OVIEDO	16	7	3	6	20	18	17+1
GIJON	17	6	5	6	17	17	17+1
ALAVES	17	7	2	8	20	31	16-2
VALLADOLID	17	7	1	9	36	24	15-3
CADIZ	16	7	1	8	23	30	15-1
MESTALLA	16	5	4	7	25	30	14-2
BURGOS C. F.	16	5	4	7	20	25	14-2
ONTENIENTE	17	6	1	10	20	24	13-3
ILICITANO	17	5	3	9	18	25	13-3
INDAUCHU	17	5	3	9	20	28	13-5
ALCOYANO	17	4	3	10	18	33	11-7
JEREZ	17	3	3	11	16	45	9-7

Los partidos Atlético de Madrid-Las Palmas, Mestalla-Mallorca, Betis-Celta, Oviedo-Bur-

gos y Cádiz-Murcia se juegan hoy.

Tercera División

Grupo Segundo

Arenas-Avilés, se juega hoy.
Bilbao At., 4; Júpiter, 0.
Baracaldo, 4; Sabero, 1.
Erandio, 1; Ponferradina, 2.
Santander-Torrelavega, hoy.

Bembibre, 0; Rayo C., 0.
Cacabelesense, 1; Europa, 1.
Hullera, 0; Sestao, 2.
Leonesa, 7; Basconia, 0.
Villosa, 0; Guecho, 2.

Tercer Grupo

Binéfar, 1; Ejea, 0.
Barastro, 2; Oberena, 3.
Logroñés, 4; Chantrea, 0.
Motrico, 1; Huesca, 2.
Eibar, 2; Aragón, 2.

R. Unión-Arenas, se juega hoy.
S. Sebastián-Tudelano, hoy.
Numancia-Calahorra, hoy.
Osasuna, 2; At. Monzón, 0.
Andorra, 1; Teruel, 2.

Hockey sobre patines

El campeón de España venció al de Italia por 6-0 en partido de la Copa de Europa

Por seis tantos a cero ha vencido el Club Patín Villanueva, campeón de España, al Candy Monza, campeón de Italia, en partido de ida correspondiente a la primera eliminatoria de la Copa de Europa de clubs. El encuentro se celebró en el pabellón municipal deportivo de esta ciudad con asistencia de numeroso público, pese al frío y a la lluvia. Durante el segundo tiempo llovió de forma fina, pero pertinaz dejando la pista en un lamentable estado.

El partido tuvo dos fases bien diferenciadas que coincidieron con los dos tiempos del choque. En la primera parte del jue-

go estuvo nivelado pese al mayor dominio del Villanueva, que sólo logró batir al meta italiano en una sola ocasión. Fue a los cinco minutos de juego en un acertado disparo de Bargaño.

A los cinco minutos de la segunda parte el Villanueva aumentó su ventaja con un nuevo gol de Brasal. Un minuto más tarde, Sola en un disparo desde lejos sorprendió al meta del Candy y obtuvo el tercer gol.

A los 21 y 26 minutos, Brasal obtuvo dos nuevos tantos y cerró el marcador Bargaño, en el minuto 30 en jugada personal.

Tras este triunfo, el Villanueva tiene prácticamente conquistada su clasificación para la ronda siguiente de la Copa de Europa.

Orantes vence en el campeonato de la Costa en Australia

SIDNEY (Australia). (A.M.I.) Manuel Orantes se ha adjudicado el título individual masculino del Campeonato Internacional de la Costa, al vencer en el partido final al jugador australiano Ray Keldie, por 6-2 y 8-6.

En la final de dobles, masculino, Ray Keldie y Adison, ambos de Australia, derrotaron a los españoles Manuel Orantes y Antonio Muñoz por 7-5 y 6-4.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambi
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

La sobria elegancia europea



SEAT 1500
modelo 69

Un automóvil útil y de lujo. Una renovación del Seat 1500 en el que permanece lo básico y comprobado. Se añade confort y presencia. Decoración y diseño interior totalmente nuevos. Elegante carrocería, con lujosa terminación en todos sus detalles.
Más potencia de motor. Nuevo árbol de levas, cámara de combustión y salida de gases. Cambio de cuatro velocidades sincronizadas. Frenos de disco en las cuatro ruedas.
Todas sus características añaden al Seat 1500 modelo 69 como el vehículo español de representación y utilidad.
Su precio es de 1.39.500 ptas. situado en cualquier punto de España.
Continúan sin alteración de precio las versiones actuales.

CONSULTAR EN
AUTOMOBILA S.A.
CARRETERA MADRID 10.
TELFOS. 200595-96 - 203696-97.
BURGOS

Mañana, martes, sensacionales rebajas

EN

MORADILLO

Vea escaparates

COCHINILLO
ASADO
especialidad
RESTAURANTE
BONFIN
SERVICIO A DOMICILIO